



VI Всероссийский форум татарских религиозных деятелей «Национальная самобытность и религия» проходил в Казани 12-14 мая. Форум собрал более 900 делегатов из 63 регионов России. Пензенское Региональное Духовное управление мусульман представляли – Муфтий РДУМ ПО Адельша-хазрат Юнкин, заместитель председателя РДУМ Ильдар-хазрат Нигматулин, Председатель РДУМ Абубьяр хазрат Юнкин, имам-мухтасиб Неверкинский Равиль-хазрат Кулахметов, имам-хатыб мечти № 226 г. Кузнецка Юсеф хазрат Козлов, председатель совета старейшин Неверкинского района Аитов Ахат и имам-хатыб с. Усть-Уза Исмаил хазрат Курмашев.

Программа пребывания участников Всероссийского форума татарских религиозных деятелей "Национальная самобытность и религия" была достаточно обширна. 12 мая работа делегатов была сосредоточена в четырех секционных заседаниях: «Программа разработки концепции «Ислам и татарский мир: основы концептуального развития», «Национальные обычаи и состояние татар в современном обществе», Школа и религия и «Религиозное и национальное самосознание татар»

Главной целью данного форума на протяжении всех лет остается пропаганда традиционных мусульманских религиозных ценностей для сохранения духовно-нравственных и культурных традиций татар, укрепления единства татарской нации.

12 июня состоялось пленарное заседание в ГТРК «Корстон». В этом масштабном мероприятии принимали участие и. о. президента Татарстана Рустам Минниханов, муфтий Татарстана Камиль-хзрат Самигуллин, муфтий ЦДУМ России Талгат-хазрат Таджутдин, председатель Совета муфтиев России Равиль-хазрат Гайнутдин, муфтий Москвы и Чувашии Альбир хазрат Крганов, председатель Духовного управления мусульман Крыма Эмиралли Аблаев, муфтий РДУМ Самарской области Талип хазрат Яруллин, председатель Духовного управления мусульман Азиатской части России Нафигулла Аширов, председатель Исполкома Всемирного конгресса татар Ринат Закиров, муфтии централизованных и региональных духовных управлений, имамы и другие. Почетными гостями форума стали профессор Амманского международного университета исламских наук (Иордания), шейх Абдурраззак Ассаиди и кавказская делегация во главе с председателем Координационного центра мусульман Северного Кавказа, муфтием Исмаилом Бердиевым.

На повестке дня – обсуждение значения духовного наследия для татарского мира; вопросы образования и просвещения; роль традиционных ценностей в семейном воспитании; а также значения ислама для национального самосознания татар.

Форум начался с чтения сур Священного Корана в исполнении кадыя Казани, имам-хатыба мечети «Шамиль» Махмуд-хазрата Шарафутдинова.

Президент РТ сердечно поприветствовал участников мероприятия на гостеприимной татарстанской земле. «Форум религиозных деятелей – это хорошая площадка для того, чтобы обсудить волнующие религиозных деятелей татар вопросы, вопросы религиозного и национального развития в целом», - констатировал он.

Р. Минниханов в ходе форума вручил нескольким религиозным деятелям Благодарственные письма Президента РТ. Джалилю хазрату Фазлыеву было вручено благодарственное письмо за вклад в развитие духовно-нравственных традиций, укрепление мира и межконфессионального согласия.

Главный казый Татарстана, имам-мухтасиб Балтасинского района РТ Джалиль хазрат Фазлыев также выступил на пленарном заседании форума. Он поднял актуальные вопросы мусульманского воспитания и образования. Джалиль хазрат рассказал о положительных примерах работы мухтасибата своего района.

Так же отмечалось важность предстоящего подписания «Социальной доктрины российских мусульман», нацеленной на консолидацию российской уммы, популяризацию духовно-нравственных ценностей среди молодежи, недопущение радикальных течений и каких-либо разногласий внутри общества. Документ был скреплен подписями в рамках мероприятий «Изге Болгар жыены» 14 июня.

